TEKNILLINEN KORKEAKOULU

Rak-50.1119 Geomekaniikan perusteet (kalliomekaniikka)
Tentti 14.5.2010

1. Arvioi allaolevien materiaaliominaisuuksien suuruusluokka ehjéalle kiteiselle
kivilajille laboratoriokoemittakaavassa (esim. graniitille).

- kimmomoduuli

- Poisson’in luku

- puristusmurtolujuus
- vetomurtolujuus

Mitkd ovat samojen parametrien suuruusluokat hyvélaatuiselle kalliomassalle?
2. Kivinidytteelle tehtiin yksiaksiaalinen puristuskoe, jannitys-venymékuvaajat alla. Selitd
miten kuvaajista saadaan médritetty puristuslujuus, kimmomoduuli ja Poisson’in luku

(periaate riittds, numeerisia arvoja ei tarvitse laskea) ?

Miten kuvaajien epdlineaarinen muoto on otettava huomioon tuloksia laskettaessa
ja raportoitaessa?
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Kalliomekaniikkaosan vastaukset eri paperille!



TEKNILLINEN KORKEAKOULU

Rak-50.1119 Geomekaniikan p.erusteet (maamekaniikka)
Tentti 14.5.2010

3. Selvitd lyhyesti miten maan vedenldpéisevyys voidaan mitata laboratoriosssa. Mihin
vedenldpdisevyytta tarvitaan geoteknisessd suunnittelussa?

4. Kuvaile miten Proctor-koe tehd#iin. Mitd tuloksia siitd saadaan? Miten n#itd tuloksia
voidaan tydmaalla kontrolloida?

3. Esitd rakeisuuskéyrien perusteella maalajien tdydellinen nimitys ja lyhenne geoteknisen
maaluokituksen mukaan, jos néytteet sisdltdvat humusta seuraavasti:
- niytel: a) 1,6 %, b) 20,2 %
- ndyte 2:a) 1,8 %, b) 6,2 %
- niyte 3: 3,8 %
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6. Suljetussa kolmiaksiaalikokeessa oli maandytteen tilanne murtohetkelld kuvan mukainen.
Mitki ovat tehokkaiden lujuusparametrien arvot?

: aksiaalinen (pystysuora) murtojinnitys 406 kPa

62.0° (mm sellipaine 100 kPa

huokospaine 14,0 kPa

7. Painokairaus ja sen tulosten esittiminen

Kalliomekaniikan ja maamekaniikan vastaukset eri papereille!
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Maamekaniikan kaavoja:
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